
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no Salão do CVT-Centro de Vocação Tecnólógica, do município, JAÍBA, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rogério Rodrigues da Silva representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Adilson de Freitas David - Camara Municipal
Albino Silveira dos Santos - Gerência de Recursos Humanos/Prefeitura Municipal
Claudionor Lima de Brito - Camara Municipal
Cleidiomar Soares Silva - Cartorio Lima de Registro Civil
Marlon José Meira Jardim - Secretaria Municipal de Educação
Wanda Aparecida Rego Oliveira - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JAÍBA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados os novos membros da Comissão e censitários responsáveis pelo Posto de Coleta. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Fizemos a leitura da ata da reunião anterior e comentamos sobre a necessidade da continuidade do apoio de todos os membros da Comissão, para um bom
andamento dos trabalhos no município. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
explicamos que as pendências antes existentes estão todas já solucionadas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Sim, apenas para reforçar o conhecimento dos membros, pois esse material já fora apresentado na reunião anterior.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Todas as pendências já haviam sido resolvidas por ocasião da Contagem 2007. Como alguns dos presentes não haviam acompanhado os trabalhos naquela
ocasião, explicamos novamente que todos os domicílios do Assentamento de Lajeado Alto, a Escola Municipal e o poço tubular existente naquela
comunidade estão dentro do município de Verdelândia. Todos concordaram que, com o uso do PDA com GPS, não restam dúvidas sobre os limites. Fica
agora a cargo das autoridades municipais corrigirem a distorção administrativa, tendo em vista que está ocorrendo uma invasão do município vizinho.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Como as inscrições para o PSS de recenseadores já estão encerradas, solicitamos a divulgação junto aos inscritos, para que eles não deixem de fazer as
provas no dia 30 de maio vindouro.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:



Faltam algumas cadeiras e mesas para completar as necessidades do Posto de Coleta, que tem 6 censitários contratados e trabalhará na fase da pesquisa
com mais de 30 recenseadores.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicamos detalhadamente como é o trabalho de pré-coleta e a sua importância para uma boa qualidade do censo demográfico.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Reforçamos os seguintes pontos:

1) É indispensável o apoio da administração municipal, principalmente no transporte dos recenseadores que forem trabalhar na zona rural, já que existem
vários setores distantes da sede, onde é impossível fazer o percurso sem transporte motorizado;
2) A Pré-Coleta já está sendo feita pelos ACS's; ela é a base para um censo bem feito;
3) A participação dos Vereadores e dos representanrtes das associações tem sido muita pequena; é preciso incrementar essa participação; na reunião de
hoje estiveram presentes 3 vereadores; essa foi a 1ª participação dos vereadores.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Abessone Lino Rodrigues/Serviço de Vigilancia Sanitaria; Adonias Felix Sobrinho/Vereador; Anderson Carlos Silveira Dias/Presidente da Camara; Carolino
Lopes Guerra/Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura Familiar; Eliton Mendes Souza/COPASA; Elton Silva/Jornal Folha de Jaíba; Geraldino Loiola
Gomes/Chefe de Gabinete do Prefeito; Gustavo Braga de Castro/Presidente da Camara Municipal; Ilma Dias de Oliveira/Secretaria Municipal de Saúde;
Jailma Leane Barbosa Martins/ECT; Jubson Leandro da Silva/Secretaria Municipal de Esportes; Leila Ramos dos Santos/Vereadora; Lindomar Ferreira de
Souza/Projeto Jaíba; Maria das Graças Glória Mendes/EE Venceslau Brás; Maria Ivanete Dias da Silva Borborema/EE Zoé Machado; Maria Ligia Santos de
Paula/EE Clara Menezes Dias; Maria do Carmo Pereira da Silva/Secretaria Municipal de Assistência Social; Nelson de Deus Correia/Vereador; Randolfo
Diniz Rabelo/Chefe de Gabinete do Prefeito; Sildete Rodrigues de Araújo/Prefeito Municipal; Valdemir Soares da Silva/Vereador; Vanessa Rodrigues da
Silva/EE Timóteo Lisboa Guerra; Welington  Anacleto de Pádua/Gerente de Planejamento e Convênios da Prefeitura Municipal.

Participantes do IBGE: 
Silvia Santos Silveira-ACR; Thiago Henrique de Souza-ACI; Fernando Junio de Souza-AP; Adrieene Nogueira Gomes-ACM; Elton Antonio da Paixão-ACS;
Valdemi Celestino da Silva-ACS; Helem Fabiana Cátia da Conceição-ACS; Jessé Pereira de Freitas Sobrinho-ACS; Natália Lima de Castro-ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


